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Observação:

· Verificar qual é o curso dos integrantes do grupo (atualmente Engenharia Industrial Elétrica ênfase Eletrotécnica, Engenharia Industrial Elétrica ênfase Automação, Engenharia Elétrica ou Engenharia de Controle e Automação) para preencher «seu curso». Se a equipe for tiver membros dos dois cursos, escolham um dos cursos (o da maioria, por exemplo).
· De acordo com o seu curso, verificar no saite qual é o responsável pelo TCC (não confunda com seu orientador) para preencher «nome do responsável do TCC do seu curso». Os responsáveis pelo TCC estão nominados no saite. Favor atenção para não haver confusão. Verificar também a titulação do responsável pelo TCC (“Eng.”, “Mestre”, “Dr.”) para o correto preenchimento de «titulação».
· De acordo com o seu curso, preencher adequadamente «nome do coordenador». Verificar também a titulação do coordenador do seu curso (“Eng.”, “Mestre”, “Dr.”) para o correto preenchimento de «titulação».
· Onde aparece [x|y], significa substituir [x|y] por x ou y.

· Onde aparece «sua titulação», usar Engenheiro Eletricista (em caso de apenas uma integrante, usar o gênero feminino para o termo).
· Se o seu orientador e co-orientador fizerem parte de sua banca de defesa (checar com seu orientador), você deve repetir o nome deles na lista dos avaliadores de sua banca de defesa.
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Retificador superconductor para acionamento de�máquina síncrona com FP=2
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