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Projeto de Pesquisa apresentado como requisito parcial ao processo seletivo para preenchimento de vagas do curso de Mestrado Acadêmico em Tecnologias Computacionais para o Agronegócio, do Programa de Pós-Graduação em Tecnologias Computacionais para o Agronegócio – PPGTCA – da Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR – Câmpus Medianeira.
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NORMAS PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA

DA FORMATAÇÃO

· Capa e folha de rosto de acordo com o modelo disponibilizado.
· Margens: 3 cm (superior e esquerda), 2 cm (direita e inferior).
· Espaçamento entrelinhas: 1,5 cm.
· Fonte: Arial, tamanho 12.

1.CARACTERIZAÇÃO DO PROBLEMA (Máximo de 3 páginas)
Descrever, com o apoio da bibliografia, o objeto de estudo da pesquisa, sua relevância no contexto da área de concentração do PPGTCA e sua importância específica para o avanço do conhecimento.

2. OBJETIVOS E METAS (Máximo de 1 página)
Explicitar os objetivos e metas do projeto.

3. MATERIAIS E MÉTODOS (Máximo de 3 páginas)
Descrever a metodologia empregada para a execução do projeto e como os objetivos serão alcançados. Detalhar os materiais necessários para a conclusão da pesquisa proposta.

4. RESULTADOS ESPERADOS (Máximo de 1 página)
Descrever os resultados esperados com a execução da pesquisa proposta. Estimar a repercussão e/ou impactos socioeconômicos, técnico-científicos e ambientais dos resultados esperados.

5. CRONOGRAMA DE ATIVIDADES (Máximo de 1 página)
Elaborar um cronograma contemplando todas as etapas a serem cumpridas para a execução do projeto.

6. REFERÊNCIAS (Formatadas de acordo com as normas da UTFPR, disponíveis no sítio http://www.utfpr.edu.br/comissoes/consulta/elaboracao-de-trabalhos-academicos-e-cientificos/padroes-utfpr-para-trabalhos).
