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ETAPAS PARA FINALIZAÇÃO DO CURSO DE MESTRADO

(   ) Etapa 1 – Providenciar:
a) Ficha Catalográfica, obtida no Departamento de Biblioteca da UTFPR – Câmpus Ponta Grossa. Tel: (42) 3220-4830.

- Enviar a versão final (corrigida), em formato.doc para o e-mail: debib-pg@utfpr.edu.br , no mínimo com 2 (dois) dias úteis de antecedência.

- Após confeccionada a ficha catalográfica, o trabalho será reencaminhado para o e-mail remetente.

Observações:

- O arquivo da dissertação/tese deve estar de acordo com as Normas para Elaboração de Trabalhos Acadêmicos e Instrução Normativa Conjunta 01/2011 – PROGRAD/PROPPG, ambos disponíveis em:

http://portal.utfpr.edu.br/biblioteca/orientacao-para-trabalhos-academicos/orientacao-para-trabalhos-academicos
ATENÇÃO: o modelo da Folha de Aprovação a ser inserido no arquivo, sem assinaturas, conforme o item 10 da Instrução Normativa Conjunta 01/2011 – PROGRAD/PROPPG, encontra-se em:

http://portal.utfpr.edu.br/cursos/coordenacoes/stricto-sensu/ppgcc-pg/documentos/modelo

(   ) Etapa 2 – Entrega da versão final da dissertação/tese para o orientador:

a) A versão final deverá estar em formato pdf/A, sem proteção contra cópia e impressão, com o NOME DO ARQUIVO de acordo com a codificação constante no item 4.3, da Instrução Normativa Conjunta 01/2011-PROGRAD/PROPPG; Exemplo: PG_PPGEM_M_Oliveira, Raul Pedro de_2015.
(   ) Etapa 3 – Verificar se não há pendências na Biblioteca;
(   ) Etapa 4 – Entregar na secretaria do curso:

1) 01 (uma) via dos formulários: “01 autor ou 02 autores (conforme o caso)”, preenchidos e assinados, disponível em: http://portal.utfpr.edu.br/biblioteca/orientacao-para-trabalhos-academicos/formularios : os formulários referidos são “declaração de autoria” e “termo de autorização para publicação”, devendo conter assinatura original do aluno e do orientador.
Observação: caso a dissertação/tese envolva a pesquisa em alguma entidade, o formulário “temo de autorização da empresa” também deverá ser entregue com a assinatura do responsável pela instituição.









