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ANEXO I
MODELO DE PROJETO
(  ) PROJETO DE 4 (QUATRO) MESES               (  ) PROJETO DE 6 (SEIS) MESES
1. TÍTULO DO PROJETO
>> Escrever de forma sucinta, procurando transcrever o tema e ação de protagonismo proposto no projeto.
CATEGORIA I: CARACTERÍSTICAS DO PROJETO
 2. PROBLEMA
>> Descrever objetivamente a questão problema que o projeto almeja apresentar uma intervenção/resposta, conforme objeto e áreas temáticas constantes nos itens 1.1 e 1.2 do Edital.
3. JUSTIFICATIVA 
>> Apresentar por que o projeto é importante, demonstrando a sua necessidade e potenciais ganhos para comunidade discente.
4. OBJETIVOS E AÇÕES 
>> Apresentar os objetivos e descrever como as ações serão desenvolvidas, de modo a cumprir os objetivos propostos com clareza e convergência da proposta do objetivo com as ações propostas.
5. MÉTODOS E PROCEDIMENTOS
>> Descrever sucintamente a metodologia e procedimentos (abordagem, instrumentos e meio utilizados para o atendimento dos objetivos propostos e  intervenção/resposta sobre a questão problema) empregados para viabilizar a execução do projeto, o tempo de realização necessário em cada etapa (APRESENTANDO DETALHADAMENTE NO CRONOGRAMA DE ATIVIDADES - ITEM 11), indicando como o resultado final será alcançado.
CATEGORIA II : RELEVÂNCIA DO PROJETO
6. CRIAÇÃO DE PRODUTO
>> Descrever os materiais (físico ou intelectual/teórico) gerados ao longo da execução do projeto, considerando se o projeto gera materiais/indicadores e/ou site que pode ser replicado em outros semestres.
7. SOLUÇÃO DE DEMANDA
>> Descrever se o projeto gera soluções de demandas emergentes da comunidade acadêmica.
8. BENEFÍCIOS
>> Descrever os benefícios educacionais e sociais dentro da UTFPR o que vai acarretar  no ambiente universitário, materiais produzidos/disponibilizados durante a realização do projeto proposto, desenvolvimento do protagonista, etc.
CATEGORIA III : IMPACTO DA EXECUÇÃO DO PROJETO
9. PÚBLICO - ALVO:
>> Apresentar quem são as pessoas que irão participar e/ou se beneficiar do projeto, estimando o seu quantitativo. Descrever se o projeto beneficiará apenas um campus ou mais, se o projeto tem um público específico de um curso específico e/ou o projeto beneficiará mais de um curso específico.
10.  GESTÃO DE RISCOS ( RISCOS E DIFICULDADES)
>> Descrever quais recursos são considerados para resolução de situações que possam colocar em risco a efetividade do projeto, como, por exemplo, baixa procura de participantes inscritos, indisponibilidade de recursos (o/a estudante protagonista não conta com os apoios esperados para a realização das atividades, ou no caso do seu computador - ou demais instrumentos - ficarem danificados ou internet indisponível, etc.), esperados contar para a realização do projeto, etc.
11. CRONOGRAMA DAS ATIVIDADES
>> Informar o cronograma de atividades considerando as informações do item de Métodos e Procedimentos.
12. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS/TEÓRICAS
>> Apresentar os materiais bibliográficos e referenciais teóricos utilizados para fundamentação do projeto.
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