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1. [bookmark: _TOC_250004]INTRODUÇÃO
Parte inicial do texto, na qual devem constar o tema e a delimitação do assunto tratado de forma sucinta. Salienta-se que os procedimentos metodológicos e o embasamento teórico são tratados, posteriormente, em capítulos próprios e com a profundidade necessária.
Quanto à redação, algumas características devem estar presentes, destacando-se a impessoalidade, a clareza, a precisão e a concisão.

2. [bookmark: _TOC_250003]JUSTIFICATIVAS
Na seção da justiﬁcativa deve-se discorrer sobre a relevância da pesquisa. A relevância pode estar relacionada à área em que está buscando sua formação acadêmica, à área de atuação profissional, à sociedade em geral.

3. [bookmark: _TOC_250002]OBJETIVOS
Os objetivos representam o ﬁm que o trabalho se propõe atingir, que é dar uma resposta ao problema formulado. Em outras palavras, os objetivos indicam o resultado que se pretende atingir ao ﬁnal da pesquisa. Constituem-se em ações propostas para responder à questão que representa o problema. Geralmente, elaboram-se um objetivo geral e em torno de três objetivos especíﬁcos, enunciados com verbos no infinitivo (identificar, verificar, conhecer, estudar, analisar).

4. [bookmark: _TOC_250001]METODOLOGIA
Na seção de metodologia deve-se discorrer sobre como se pretende realizar o trabalho/pesquisa, salientando etapas, procedimentos de estudos e coleta de dados, a estratégia a ser utilizada para análise de dados, realização de ensaios, entre outros; e a forma como a equipe pretende trabalhar.
A metodologia representa os métodos de investigações do pensamento, que visa delimitar um determinado problema, analisar e desenvolver observações, criticar o problema e interpretá-lo a partir das relações de causa e efeito. O método consiste no ordenamento que se deve seguir para alcançar determinado fim estabelecido ou um objetivo esperado.

5. [bookmark: _TOC_250000]REFERÊNCIAS
As referências devem ser apresentadas em ordem alfabética, atendendo aos padrões de referências presentes nas normas ABNT.
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