
MODELO DE ESTRUTURA PARA PROJETO DE PESQUISA
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RESUMO (máximo 500 palavras)
PALAVRAS-CHAVE: (máximo 3, separadas por ponto)

1 INTRODUÇÃO

1.1 OBJETIVOS
1.1.1OBJETIVO GERAL			
1.1.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
  1.1.3 OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (ODS) 
Indicar, dentre os itens abaixo relacionados, para quais objetivos de desenvolvimento sustentável o Projeto de Pesquisa contribuirá:
(1-Erradicação da pobreza; 2-Fome zero e agricultura sustentável; 3-Saúde e bem estar; 4-Educação de qualidade; 5-Igualdade de gênero; 6-Água potável e saneamento; 7-Energia limpa e acessível; 8-Trabalho decente e crescimento econômico; 9-Indústria, inovação e infraestrutura; 10-Redução das desigualdades; 11-Cidades e comunidades sustentáveis; 12-Consumo e produção responsáveis; 13-Ação contra mudança global no clima; 14-Vida na água; 15-Vida terrestre; 16-Paz, justiça e instituições eficazes; 17-Parcerias e meios de implementação)

1.2 JUSTIFICATIVA
Apresentar a relevância, atualidade e a contribuição da pesquisa no contexto científico, social, ambiental e/ou econômico.

2REVISÃO DA LITERATURA
Consiste em estruturar conteúdos que fundamentam o projeto de pesquisa; pode envolver diferentes aspectos: contextualização teórica, “estado da arte” (qual é o conhecimento atual sobre o tema), revisão empírica (métodos e técnicas reportados na literatura e que serão empregados no desenvolvimento da pesquisa) ou revisão histórica (retrospectiva sobre o tema).    

3 METODOLOGIA
Descreva as estratégias de execução, estruturadas preferencialmente em etapas e que estejam relacionadas aos objetivos específicos do Projeto. 
 
4 ORÇAMENTO/ITENS FINANCIÁVEIS (se necessário)
[bookmark: _GoBack]Relacione os itens que correspondem às despesas e seus respectivos valores (estimativas). 

5 CRONOGRAMA
Relacione as etapas da metodologia e estruture a disposição cronológica de realização.

6 RESULTADOS ESPERADOS E BENEFÍCIOS PARA A INSTITUIÇÃO
Consiste em indicar as potencialidades de contribuições do projeto. Também podem ser acrescentadas as hipóteses do estudo.

7 REFERÊNCIAS (inserir apenas aquelas efetivamente citadas no documento).
